

Обязательно приедем!

В Центре для инвалидов «Жить по-настоящему», состоялся показ музыкальной сказки «Русалка» в исполнении детского самодеятельного театра. Этот проект от инклюзивной вокальной студии «Voice Studio Анны Михайловой» был задуман для совместного творчества здоровых детей и ребят с инвалидностью.

Сюжет знаменитой сказки Андерсена был по-своему переосмыслен авторами проекта. Так как проект инклюзивный, и у исполнительницы роли Русалки есть определённые двигательные ограничения здоровья, то по задумке авторов сценария получился ещё и дополнительный подтекст. Непреодолимое стремление Русалки на сушу можно ещё и трактовать, как неустанную борьбу человека с инвалидностью, с самим собой. С обстоятельствами, общественным мнением, над преодолением своих ограничений. И огромное стремление вписаться в мир здоровых людей, найти там своё место. «Я мечтаю собирать

цветы лесные! И под песенки земные по траве ногами пробежать!...», – поет Русалка, 10-летняя воспитанница студии – Даша Филимонова.

То есть акцент в сказке смещён с любовной истории на стремление Русалки попасть на сушу, дабы узнать земные радости. Послушать шелест осенних листьев, пробежать по зелёной траве, ощутить ароматы земных цветов и услышать пенье птиц. Ну а Королева-мать, Катя Дурандина, как и подобает заботливой маме, тревожится за судьбу своей дочери и не хочет отпускать её за пределы морского царства. Но при этом понимает, что рано или поздно ребёнок повзрослеет,

и придётся предоставить ей свободу выбора своего жизненного пути.

В общем, житейская получилась история, но вместе с тем – очень весёлая, динамичная, полная знакомых мелодий. В сказке использованы песни из советских и зарубежных мультфильмов. Русалку ожидали всякие испытания и встреча с коварной Ведьмой (Аней Кулагиной) и Водяным (Леной Тычининой). Но в итоге, конечно, победили добро, дружба и музыка. По всем перипетиям сюжета зрителей сопровождает придворная фрейлина – мудрая Медуза (Настя Александрова), которая словно знает наперёд обо всём, что случится дальше.

Герои сказки не только показывали представление, но и вовлекали зрителей в сюжет. В какие-то моменты прося у кого-то помощи, иногда просто предлагая вместе поиграть в какую-то забавную игру. Это всё то, что называется нынче модным словом



«интерактив». Словом, и зрители, и сами артисты остались с приятными впечатлениями от показа.

Ну, а по окончании спектакля посетители Центра для инвалидов активно подходили фотографироваться с артистами. А дирек-

тор Центра Елена Овсянникова в своей благодарственной речи пригласила актёров приезжать ещё. На что самая маленькая из артистов – Женечка Кулагина – искренне пообещала: «Приедем, обязательно приедем!».

Светлана ДМИТРИЕВА



Дом, в котором мы живём

В светлом, просторном холле слышатся шутки, слышится смех. Кто-то играет в теннис, забыв о времени. Хотя идёт большая перемена, и можно успеть ещё и поговорить с друзьями, и обсудить общие проблемы. Ребята из разных уголков нашей области встретились здесь, познакомились и с удовольствием занимаются в Нижегородском училище-интернате.

Все они, закончив девять классов, приехали сюда, чтобы получить одну из востребованных профессий – это художник росписи по дереву, делопроизводитель, мастер по обработке цифровой информации. Да, незаметно пролетят два-три года, и каждый из них станет вполне конкурентоспособным специалистом на рынке труда. А кроме получения профессии, найдёт здесь друзей и научится общению, участвуя в различных кружках.

Поэтому несмотря на то, что занятия обычно заканчиваются в 14:40, большинство из ребят не спешат домой. Постоянно работающие кружки, которые с удовольствием посещают ребята, – это студия «Гармония», студия «Театральная маска», радиостудия «Меридиан», пресс-центр «Большая перемена», волонтерское объединение «Добровольцы». Некоторые из учащихся занимаются сразу в нескольких из них. Например, студентка второго курса по специальности «Делопроизводитель» Лиза Зубкова. Она из Балахны, поэтому живёт в общежитии. На мой вопрос, как ей удаётся хорошо учиться, а ещё

и заниматься танцами, актёрским мастерством, посещать радиостудию и даже участвовать в волонтерском движении, отвечает: «Мне всё интересно!». Андрей Абраменко, однокурсник Лизы, выражает общее мнение ребят: «Это наш второй дом». И добавляет: «Особенно нравится то, что преподаватели доступно объясняют новый материал, всегда тактично выслушают». На мой вопрос, откуда он приехал и нравится ли в Нижнем, рассказывает, что приехал из Дальнеконстантиновского района, живёт в общежитии, а его главная мечта – переехать в город после окончания училища и найти здесь работу по специальности.

Глядя на этих ребят, уверенных, открытых, с трудом веришь, что многие из них находились на домашнем обучении и практически не умели раньше общаться. Элла Викторовна Борисова, заместитель директора по воспитательной работе, уверена, что главная задача педагогического коллектива – помочь каждому ребёнку раскрыться, поверить в свои силы, найти себе дело по душе. И это у них получается.

ГБПОУСО Нижегородское училище-интернат напоминает большой и уютный дом. Непосредственные, открытые ребята чувствуют себя здесь нужными и любимыми. Они получают современные и востребованные профессии. Опытные педагоги грамотно и доступно ведут занятия, помогая усвоить все тонкости будущей профессии. Помимо учёбы, каждый ребёнок может выбрать себе хобби. Жизнь здесь, что называется, «кипит»: волонтерское объединение, кружки по интересам, многочисленные акции и многое другое, интересное и увлекательное, ждёт ребят после занятий. Поступайте сюда учиться!

Круче быть здоровым!

31 мая во всём мире традиционно отмечается Всемирный день без табака. Вот и в ГБПОУСО Нижегородское училище-интернат недавно на эту тему прошла акция «Мы не курим и вам не советуем». А студенческая агитбригада «Здоровая жизнь» подготовила ещё и интересную программу о вреде курения. Но главным лицом на этой встрече была врач реабилитационного отделения Ольга Александровна Скрипко. Она доходчиво и красноречиво рассказала ребятам о негативных последствиях этой пагубной привычки.

А накануне мероприятия в училище провели анонимное анкетирование студентов и первый вопрос был такой: «Курите ли вы?». Из 77 учащихся утвердительно ответили 16. Именно эти ребята продолжили участие в анкетировании. Параллельно был и опрос родителей о том, как они относятся к тому, что их ребёнок курит. Тревогу вызывает то, что большинство родителей – с безразличием. Лишь 31 процент из них обеспокоены этой вредной привычкой. Элла Викторовна Борисова, заместитель директора по воспитательной работе, обратила внимание присутствующих на красочные плакаты, подготовленные студентами. На одном из них была надпись «Мы выбираем жизнь!». То есть Элла Викторовна призвала ребят задуматься о вреде курения.

Ольга Александровна предложила ребятам вспомнить, почему они начали курить. Ведь курение только на первый взгляд кажется безобидной шалостью, перерастающей во вредную привычку. А кто-то считает некурящего человека «немодным». При этом многие начинают курить «за компанию». Именно в возрасте 14 – 17 лет ребята приобщаются к этой вредной привычке. Непосредственной причиной рака легких у 87-91 процентов мужчин и 57-86 процентов женщин является курение сигарет.

Как бы в это не особо верилось, но электронные сигареты приносят вред не только курильщику, но и окружающему миру. Ребятам показали короткий ролик на эту тему.

Затем перед учащимися выступила студенческая агитбригада. «Быть здоровым – это круто!», «Долой все вредные привычки!» – эти слова не раз звучали со сцены.

После под весёлую музыку ребята исполнили зажигательный танец – таким его могли сделать только ребята, ведущие здоровый образ жизни. Девочки – Мария Орлова и Лиза Зубкова – прочитали стихотворения, убедительно показав, что самым сильным средством против курения является спорт. «Здоровье дороже всего!» – такими словами закончилось выступление агитбригады.

Очень хочется верить, что теперь большинство учащихся выберут спорт.

